



来自上海 源于专业

地址：淄博市张店区柳泉路256号（银座奥特莱斯对面）一、二楼
客服热线：0533-2887666

“突围”永远在路上

——访东岳集团董事长张建宏

**“五个转变”
凤凰涅槃**
贯彻淄博市委十二届八次全会精神



东岳氯碱离子膜生产线。

文/图 记者 任灵芝
通讯员 于超

氯碱离子膜打破国外技术垄断，燃料电池膜全球技术领先，航天润滑油、新型制冷剂等记入中国氟硅材料发展史册……经过32年的风雨砥砺，东岳集团担起中国由氟硅材料大国向氟硅材料强国转变的历史重任。对此，东岳集团董事长张建宏表示，东岳集团一直把创新当做企业发展的引擎，淄博市委十二届八次全会召开后，更加坚定了他们走创新之路的决心，接下来，东岳依然会不断突破，充分发挥国家重点实验室的科研优势，尽快实现氟硅新材料在航空、航天、高铁、电子和环保等产业的国产化替代，建成千亿级园区，跻身全球氟硅材料行业前三强，打造一个“产品高端化、市场全球化、技术现代化、管理规范化、资产轻量化”的新

东岳。记者了解到，上世纪八十年代，张建宏从部队转业后回到家乡桓台，经过一场思想革命，他突出旧观念的重围，决定自己创业。32年来，他和他的同事扎根家乡，心无旁骛地做大做强做细做专氟硅产业，建成了亚洲最大的氟硅材料产业园区。解决了5500人的就业，每年上缴税金10亿元以上。在张建宏看来，32年来，东岳人最为之骄傲的就是不断创

新、自我突破的精神。在创新引领下，他们自主研发了两张膜，一张是打破国外30年垄断的“争气膜”——氯碱离子膜；另一张就是对氢能汽车产业意义重大的“争光膜”——氢燃料电池膜，“每一张都倾注了东岳人的无数心血，是东岳自我突破、冲出突围的结果，是我们东岳的责任所在。”东岳氯碱离子膜的问世，可谓是中国氯碱工业发展的里程碑，中国氯碱工业不再被卡脖子，尤其是在当下国际关系极其复杂

的情况下显得特别重要。目前，第四代东岳氯碱离子膜产品已经实现工业化稳定生产，2018年产量超过一万平方米，各项运行指标均达到和超过国外同类产品水平，受到了各大氯碱企业的良好反馈。2019年，东岳集团研发人员将进一步稳定现有工业化产品的质量，不断提升产品成品率，实现产量翻番的同时开辟十家以上氯碱膜应用客户，使东岳氯碱离子膜应用范围达到或超过50家，氯碱离子膜销售额同比提升50%。

“争光膜”在业内也同样大放异彩。据了解，东岳集团的氢燃料电池膜已通过了奔驰汽车6000小时测试，取得了为全球量产氢能汽车配套氢燃料电池膜的通行证，这意味着东岳燃料电池膜技术已达到全球一线水平，走在在能源、动力转型的最前列。

最近几年，很多民营企业发展困难重重，东岳集团自我加压，一次次突破技术壁垒，走向国际。张建宏介绍，在新时代下，东岳在思想上不断“破冰”，通过不断调整和优化产品结构、拉长和延伸氟硅高新技术产业链、发展下游

高附加值产品等做法，使东岳集团的部分高端氟硅塑料、氟硅橡胶广泛应用于高铁、大飞机等项目。2018年以来，在东岳集团科研人员的努力下，一大批科研成果相继问世，并给东岳集团带来了良好的经营业绩：高分子公司PTFE高端分散DF-2049和高端悬浮DF-161两个产品，以前都是国外巨头垄断的产品，而东岳集团的两大产品主要指标都达到和超过了国外巨头同类产品，并带动整体的销售业绩。

满眼生机转化钧，天工人巧日争新。东岳发展的32年，是东岳人不断转变思想、突出重围的32年，接下来，东岳依然会不断突破，以紧跟时代、走在前列的追求转变理念思路，用思想“破冰”实现行动“突围”。目前，东岳集团经过缜密的市场调研、政策分析、技术汇聚和安全环保评估，从推进结构调整做起，策划了2018-2020年实施的众多产业链提升延伸项目，主导产品提升扩建项目，园区环保、能源和物流配套项目，一个结构更优、品级更高、配套更全、循环生态的氟硅高新技术产业链和产业群呼之欲出。



走过百年风雨，因初心不改而朝气蓬勃；迈向伟大复兴，因牢记使命而一往无前。近日，淄博市召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，对全市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育作出安排。本报“身边的初心使命”栏目继续聚焦各部门推动学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施的有机融合、统筹推进；介绍各部门解决突出问题，真抓实干的好经验、好做法，以及确保各项任务落到实处的有力措施。

张店多个镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议 推动主题教育扎实有序开展

南定镇

9月16日下午，南定镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，区委第十巡回指导组、镇副科级以上领导干部；各村居书记、主任、党务工作者；各基层党组织主要负责人、党务工作者；驻村第一书记参加会议。

镇党委书记郎咸辉在讲话中强调，要提高政治站位，切实增强开展主题教育的自觉性。要把握目标任务，切实增强开展主题教育的针对性。要落实重点措施，切实增强开展主题教育的系统性，把学习教育贯穿始终，把调查研究贯穿始终，把检视问题贯穿始终，把整改落实贯穿始终。要加强组织领导，切实增强开展主题教育的实效性，要压紧压实责任，坚持严督实导，营造浓厚氛围，注重统筹安排。

记者 马冠群 通讯员 李玮

傅家镇

9月16日，张店区傅家镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，对全镇开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行动员部署。区委第二巡回指导组组长杨定国同志参加并指导本次会议。

会上，镇党委书记王峰强调要着力提高政治站位，切实增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要精准把握目标任务，高标准推动全镇主题教育工作走在前列；要创新落实重点举措，推动主题教育有条不紊、扎实有序开展；要加强组织领导，确保主题教育各项目标任务落到实处。

区委第二巡回指导组组长杨定国就如何把握“十二字”总要求、紧扣“五句话”目标、坚持四个“贯穿始终”，提出了明确的指导意见。

记者 张培 通讯员 罗敏

马尚镇

9月16日上午，张店区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议后，马尚镇迅速召开系列专题会议，结合全镇实际，讨论制定实施意见和措施办法，进一步细化工作部署，狠抓责任落实，确保会议精神在马尚镇得到不折不扣贯彻执行。

在马尚镇“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，新区办党组成员、马尚镇党委书记齐军发表讲话，强调要进一步提高政治站位，切实增强开展主题教育的责任感和使命感；准确把握目标任务，高标准、高质量开展马尚镇主题教育活动；创新落实重点措施，推动主题教育扎实有序开展；切实加强组织领导，确保主题教育各项目标任务落到实处。

记者 马冠群 通讯员 石艳丽

房镇镇

9月16日下午，张店区房镇镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，对全镇开展主题教育进行动员部署。房镇镇党委书记张胜利讲话，区委第三巡回指导组组长尚建丽出席会议并讲话。

房镇镇党委书记张胜利强调，要把开展好这次主题教育作为最重要的政治任务 and 头等大事，精心组织，周密安排，扎实推进，不折不扣把各项工作任务抓实抓细抓出成效。提高政治站位，加强理论学习，切实做到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当。

区委第三巡回指导组组长尚建丽指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要聚焦主题，牢牢把握总体要求和目标任务，统筹推进落实四项重点措施，力戒形式主义、官僚主义。记者 王丽 通讯员 宋延硕

中埠镇

9月16日下午，张店区中埠镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。中埠镇党委书记杨晓松讲话，区委第六巡回指导组组长、区委“两新”工委书记王军，组员、区民政局慈善办副主任朱雪峰出席这次会议并作指导。

中埠镇党委书记杨晓松指出，一要充分认识开展主题教育的重大意义，严格落实主题教育的重点措施，切实加强主题教育的组织领导。二要聚焦主题主线，结合实际实情，坚持做到把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四个方面有机融合、贯穿始终。三要把主题教育同庆祝新中国成立70周年结合起来，用实际工作成果检验主题教育成效。广大党员干部要提高政治站位，努力开创建设“产城融合、宜居宜业的幸福美丽中埠”新局面。记者 王丽 通讯员 钱程程

泮水镇

9月16日下午，张店区泮水镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。泮水镇党委书记周志军讲话，区委第五巡回指导组组长张成鹏出席会议并讲话。

泮水镇党委书记周志军就这次活动开展，提出三方面要求，一要不断提高政治站位，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来；二要始终坚持问题导向，以自我革新的精神和劲头高质量高标准开展好主题教育。三要加强组织领导，确保主题教育有声势、有特色、有成效。

区委第五巡回指导组组长张成鹏提出主题教育活动的指导建议。会后，各基层党组织陆续开展主题教育工作会议，贯彻落实省委、市委、区委、镇党委系列会议精神，部署下一步重点工作。

记者 王丽 通讯员 孙璇